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1. LSL bulletin officiel n°28 du 10 juillet 2020

*Pour qui ? | Eléves scolarisés dés Pour les éléves de

2020/2021 en classe de terminale Bac Pro (2022)
Premiere Bac Pro

*Quel but ?  Obtenir une “attestation de | Jury de délibération (version
réussite intermeédiaire " en fin dématérialisée des livrets)
de premiere pour validation | |nformation des

des competences éléves/familles

Comment ? « montre l'atteinte d’un niveau de connaissances et le
degre de maitrise des compétences requises »



https://www.education.gouv.fr/bo/20/Hebdo28/MENE2012530A.htm

2. LSL en economie gestion

Remontée manuelle du
positionnement du degré de
maitrise de la compétence

I, - 7 Evaluation Evaluation des compétences
/Remontée automatique chiffrée aux programmes d’enseignement
des notes Compétencee attandues -

1 - non maitrisees
correspondant aux Eleve Groupe 2 - inaufficamment maitricées

, . 3 - maltricées
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COMPETENCES du LSL

Exploiter des données numériques de nature
economique ou de gestion en lien avec la situation
d'une entreprise

|dentifier des outils de gestion permettant
d'expliciter un choix opéré par une entreprise

Qualifier le cadre juridique et réglementaire d'une
relation de travail donnée

Repérer les difféerentes formes d'organisation et
expliquer les évolutions organisationnelles liées
aux environnements numeriques

Construire a I'écrit et a I'oral une réponse
argumentée a une question poseée

Degré de maitrise
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3. Realiser le positionnement

- Quand ?
- En fin de premiere et en fin de terminale

- Des positionnements « intermediaires » permettent au professeur et
a I'éleve de situer le degré de maitrise

« Comment ?

- A partir d’'un document mettant en lien les éléments du programme
et les compeétences

- A partir d’'un document permettant d’apprecier le degré de maitrise
pour chacune des compétences grace a des descripteurs




0 Lien programme et compétences & COMPETENCES /= CAPACITES

Programmation . Compétences du LSL PRO (ECONOMIE GESTION)
indicative sur le Eléments du programme
cycle 1 2 3 4 5
Repérer les
Exploiter des 2 différentes formes S
données ocl:t’iesn::e(;e:etizn Qualifier le cadre d'organisation et v é(::c:'?tse‘:‘:rl‘eo:al
i (numé.riques) de permettant juridique et exphquer les une réponse
2 =1 =FI|T= Module = Questions = Capacités = | nature économique d'expliciter un = | réglementaire = évoluti = i tée 3 =
ou de gestion en lien choix opéré par d'une relati ! de organisati i ul:e question
avec la situation A R 3 travail donnée. liées aux posée
d'une entreprise environnements

numériques

2 Module 1 - Découwir Ienvironnement Comment se caractérise un secteur d'activité ? |Présenter un secteur d’activité.

d’une entreprise.

2 Module 1 - Dz_ecouvnr I'environnement Comment se caractérise un secteur d activité ? Evaluer I'importance du secteur d'activite

d'une entreprise. dans I'économie.
2 N!odule 1z Dt_ecouwir fiemionuement Comment se caractérise un secteur d'activité ? lc!entiigr Ie; diferendes formgs:
d’'une entreprise. d'organisations et leurs finalités.

Module 1 - Découwir 'environnement |Comment une entreprise interagit-elle avec son

2 s = k Identifier les difiérents nts économiques.

d'une entreprise. environnement ? 208 9

> ey s . Repérer les échanges réalisés par une

5 Module 1 - Découwir 'environnement |Comment une entreprise interagit-elle avec son enl?e Ry lesga Renae en‘t)s

d’'une entreprise. envirennement ? it g

€économiques.

2 Module 1 - Découwir I'environnement |Comment les relations entre les agents Identifier les éléments caractéristiques d'un X

d'une entreprise. économiques sont-elles formalisées ? contrat.

7 Evaluer le deqré de maitrise de la compétence

-
mnnenques(diffues)de
nature économique ou de |
gestion en lien avec la

situation d'une entreprise



https://docs.google.com/spreadsheets/d/1AWXX6rKAAoUGuuvnRqJ8boh18iFq5BGk/edit#gid=1619381754
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1AWXX6rKAAoUGuuvnRqJ8boh18iFq5BGk/edit#gid=758392065

Descripteurs pour I'évaluation du degré de maitrise de la compétence en ECONOMIE-GESTION

SIS CRE " * . | N'identifie pas les informations ou : . . X it Identifie la totalité des informations a
numeriques (chiffrées) de| Relever l'information utile A > Identifie une partie des informations a prélever :
- s identifie les mauvaises prélever
nature économique ou de
gestion en lien avec la s ? : B T . : . En déduit une réponse juste d'aprés les
situation d'une entreprise Utiliser les informations Aucune déduction En déduit une réponse partiellement juste B O
Identifier les outils de | Repérer l'outil de gestion | Ne nomme pas 'outil de gestion Nomme partiellement l'outil de gestion et/ou connait Nomme l'outil de gestion et/ou connait
gestion (au sens large) et/ou son utilité et/ou ne connait pas son utilité partiellement son utilité son utilité
£ sl Justifier le choix pris /2
d|°ix are une ustitier ie choix pris /a " . g . P . . = Bt i : . .
opere par prendre par fentreprise Ne justifie pas le choix Justifie de fagon erronnée Justifie de fagon partielle Sait l'exploiter pour justifier le choix
Qualifier le cadre juridique Identifier la situation N'a pas identifié la situation Identifie partiellement la situation Identifie clairement la situation
et réglementaire d'une Propose une solution adaptée | Propose une solution adaptée grace
relation de travail donnée Proposer une solution N'a pas proposé de solution Propose une solution erronée | mais avec des connaissances des connaissances juridiques
partielles suffisantes
Repérer |°3d'ffél’?ﬂt°3 Identifier les modalités de | N'a pas identifié la modalité du A identifié partiellemnent A identifié la modalité de travail (ou
formes d'organisation du | travail lices au numérique travail P plusieurs) avec |e terme approprié
travail et expliquer les - _ _ .
évolutions liées aux Expliquer les Ne sait pas expliquer les Bplique partiellement les Explique paruellement|les Sait expliquer les conséquences avec
environnements conséquences conséquences et et s conpoquEnCoS avoc e le vocabulaire adapté
numériques vocabulaire adapté vocabulaire adapté
Restituer un écrit dans les
L regles ; introduction,
Construire a l'écriteta | développement, conclusion Non respect des régles Respect partiel Respect des régles
l'oral une réponse (conformément a I'épreuve
argumentée a une du bac Partie 2)
question posée
Capacité 2 argumenter Réponse correcte mais aucune Réponse correcte mais partiellement justifiée ou réponse Réponse correcte et justifiée

justification

incorrecte mais justifiée




Exemple 1

Module 2 . Les choix d’une entreprise en matiére de production
Comment une entreprise organise-t-elle sa production ?

Capacités : i
- Repérer les facteurs de COMPETENCE :
production d’'une entreprise
- Expliquer un choix de production
pour une entreprise

- Identifier des outils de gestion permettant
d’expliciter un choix opéré par une
entreprise

Degré de maitrise
R 2O

X




Exemple 1

Capacité : Repérer
les facteurs de

production d’'une
entreprise

1:1

Retrouvez les facteurs de production nécessairesa la fabrication d'un baby-foot

standard en complétant le document ci-dessous.

Production de la gamme
standard

Analyse

La découpe du bois par une machine
a commande numérique

Source : Delagrave

La totalité de la production
de la gamme standard est
réalisée grace aux
machines (découpe du
bois, peinture, collage et
assemblage)

A - Quels sont les 3 facteurs de production nécessaires a
cette étape de la production ? (nom du facteur + un

exemple) /4.5
1 pt par nom du capital (3)

- Capital circulant - bois 059 perOemple {1.5)

- Capital fixe - machine a découpe
- Facteur travail - ouvrier qui programme les machines

B — Quel type de combinaison productive a pu étre mise
en place grace a l'utilisation des machines par

I'entreprise ? justifiez votre réponse /5.5

1.5 pt pour capitalistique
- Capltallsthue 4 pts pour réponse justifiée

La découpe du bois, la peinture, et 'assemblage
nécessitent peu de personnel car ce sont les machines a
commande numérique ou les robots qui se chargent, a la
place de I'homme, de la réalisation. Les hommes ou
femmes interviennent peu, uniquement pour recharger
les machines en matiéres premiéres ou en fournitures et
pour exercer la surveillance des machines.

Donc peu de facteur travail et beaucoup de facteur capital




Exemple 1 Capacité : Expliquer un choix de production pour une entreprise

A partir de I'annexe 2

— 2.3. Comparer |'évolution des deux gammes de baby-foot
Repérer I'outil de - Augmentation des gains de productivité des baby-foot standard et diminution

ti t/ tilite — des gains de productivité des baby-foot de luxe
@ gestion etou son utiiite Augmentation des ventes des baby-foot standard et diminution des ventes des
ve_’@(\ baby-foot de luxe
N - -

2.4. Précisez quelle décision stratégique pourrait prendre lI'entreprise et justifiez votre

. g . . . réponse
Justifier le choix pris / a P

prendre par I’entreprise T~ Décision de stopper la production de baby-foot de luxe car elle réalise moins
de gains de productivité et ses ventes diminuent donc perte d'argent

Identifier les outils de gestion permettant d'expliciter un choix opéré par une entreprise

Descripteurs Palier 1 Palier 2 Palier 3 Palier 4

Repérer loutil de | V& NOMMe pas Foulil | -y e bartiellement Foutil de gestion etiou pomime FOuls ae

gestion et/ou son utilite| 9€ gestion etou ne connait partiellement son utilité Jesiion eYoU Gonnak
connait pas son utilité son utilité

Justifier le choix pris /a . : g .
orendre par Ne justifie pas le choix Justifie de fagon Justifie de fagon Sait les exploiter pour

lentreprise erronnée partielle justifier le choix




Exemple 1

Capacité : Expliquer un choix de production pour une entreprise

Annexe 2. Données économiques pour la gamme de luxe personnalisable et
la gamme standard de baby-foot

Données sur les ventes de baby-foot de luxe personnalisable

2018 2019 2020
Nombre de baby-foot de luxe vendus 45 32 14
Gains de productivité + 2 % - 3% -15 %
Données sur les ventes de baby-foot standards
2018 2019 2020
Nombre de baby-foot standards vendus 682 024 1165
Gains de productivité £.5 % + 7,5 % + 8.9 %

Source de l'auteur




Exemple 2

Module 3. De la création de valeur a sa répartition
Comment une entreprise cree-t-elle de la valeur ?

COMPETENCES :

Capacité : calculer un colt dans une
situation donnée

- Exploiter des données numériques de
nature economique ou de gestion en lien
avec la situation d'une entreprise

Degré de maitrise

@o[=]®

X |

- Construire a l'ecrit et a I'oral une réponse
argumentée a une question posée

Degré de maitrise

@|o[=]0®

X




Exemple

> COURS >

1:1.

variables et celles qui sont fixes.

Capacité : calculer un colt dans une situation donnée

Identifiez, parmi les charges listées dans le compte de résultat, celles qui sont

+20% +10ps
extrait du COMPTE EE ﬁESUETf; EE 2018 a 2020
CA*: 651516 | CA: 781 819 | CA: 860 000 ”
Charges 2018 3019 2020 sharges
fixes variables
loyer des locaux 25 200 25 200 25 200 X
contrat d'assurance 3 /700 3 /700 3 700 X
frais de transport 24 300 29 160 320/6 X
budget publicite 1990 1990 1990 X
frais de 320 384 422 X
télécommunication
1.3. Définissez
- charge fixe : elles restent stables quel que soit le niveau d’activité de
I'entreprise (CA)
-\ charge variable : elles varient en fonction de I'activité de I'ent TSe
"
r des données s : " \ :
Nt (chifrées) e ver linformation utile Nidentifie pas les informgﬂons ou \dentifie une partie des informations & prélever |dentifie la totalité des informations a
riques | identifie les mauvaises prélever
nature économique ou de
gestion en lien avec la . \ En déduit une réponse juste d'apres les
iliser les inform Aucun on En déduit une répon Il . .
situation dune entreprise Utiliser les informations ucune déductio déduit une réponse partiellement juste TR




Exemple 2 Capacité : calculer un colt dans une situation donnée

co
5

Restituer un écrit dans les
» régles : introduction,
Construire a l'écriteta | développement, conclusion Non respect des régles Respect partiel Respect des regles
T'oral une réponse (conformément a I'épreuve
argumentée a une du bac Partie 2)
question posée
Capacité & i Réponse correcte mais aucune Réponse correcte mais partiellement justifiée ou réponse R ecte et justifiée
Pe gV justification incorrecte mais justifiée éponse cofrecte et justifi

2.3. Si un de vos concurrents vend la méme prestation a 1 560€, quelles actions
pouvez-vous envisager.

Si un concurrent vend la méme prestation que moi, je ne suis pas compétitif car le
cout de revient de ma prestation est supérieure.

Je peux envisager d'arréter cette production puisque je n'aurai pas de clients.

Je peux envisager de négocier les prix d'achat auprés de mes fournisseurs pour
diminuer le colt d'achat.

Je peux envisager de réaliser la prestation en moins de temps pour diminuer le colt

de production.
Je peux envisager de faire moins de publicité pour baisser le colt de revient ...

Dans tous les cas, si je veux poursuivre cette activité, il faut diminuer les colts pour
obtenir un colt de revient inférieur au prix de vente de mon concurrent.




Exemple 2

COURS LIVRE
DELAGRAVE
Compétences Q
Exploiter des données numériques de nature économique ou de gestion
enllenavec!asnmtfond'pnemtrw Capacités :
- Relever l'information utile 3 n
. Utiliser les informations p164 - Calculer un cout dans
une situation donnée
ldentlﬁetdesot‘mlsdeqesuonpumenatd'expicnetmchouopété Calculer la VA et sa
- Repérer l'outil de gestion et/ou son utilité 6 repartition .
- Justifier le choix pris a prendre par I'entreprise p166 Commenter le resultat

d’une entreprise

Construire a l'écrit et a l'oral une réponse argumentée a une question
posée 1

Restituer un écrit dans les régles = phrase introductive + réponse | P163

avec argumentation + conclusion
Capacité a argumenter




Exemple 2 Capacité : calculer un colt dans une situation donnée

i Elle envisage de lancer sur le marché une nouvelle
> Evaluation Formulaire ENT paire d’espadrilles dont la semelle serait faite avec

du chanvre.

1. Sur quel marché intervient cette entreprise ? (*) Elle vous demande d’évaluer la pertinence de lancer cette nouvelle
espadrille.
’ Vi
Limité & 255 caractéres Pour réaliser cette nouvelle paire d’espadrilles, I'entreprise dépense :
2. L'achat de corde de chanvre est une (*) 8. Le codt de I'ouvrier en production correspond (*)
() Charge fixe ‘ v]
(O Charge variable g, | 3V colt d'achat ublicité correspond (*)
‘ au colt de production
’ - <y |au cout de revient = .&
3. L'amortissement du matériel est une (*) - J
e g 10. Le codt d'achat est égal a (*) Exploiter des données numériques de nature
gt DR SR économique ou de gestion en lien avec la situation
8 RIOMUCHON S3% SORE 8 (7] - Releverl'information utile
4. Le paiement de I'assurance est une ) ot
O Charge fixe de revient est égal a (*)
(U Charge variable
]
5. Les salaires sont des (*) 13. le coiit de revient est égal a (*)
O Charges fixes ‘ )

(O Charges variable 14. Quel devrait étre le prix de vente de cette nouvelle paire d'espadrille ? (*)

i ¥



Exemple 3

Module 4 . Les mutations de la relation de travail
Quel cadre juridique pour une relation de travail : salarié ou indépendant ?

S T COMPETENCES :

apaciteé : vérifier, dans un contexte

donne, le(s) motif(s) de recours a un CDI, - Identifier des outils de gestion permettant

CDD, CTT d’expliciter un choix opéré par une
entreprise

Degré de maitrise

D =20

X

-Qualifier le cadre juridique et réglementaire
d'une relation de travail donnée

Degré de maitrise
@O =] @

X |




Capacité : Vérifier, dans un contexte donné, le ou les motifs de retour a

Exemple 3 : RN

Document 1 : Picard recrute 400 vendeurs pour les fétes

Les affaires reprennent ! Le groupe Picard recrute 400 collaborateurs en CDD en magasin et a la
livraison a domicile pour répondre a un fort accroissement d‘activité en cette période de fétes de fin
d’année. L'enseigne utilise de nouvelles techniques de recrutement.

Pour répondre a ce besoin immédiat, Holeest déploie pour le groupe depuis début novembre, et
jusqu’au 15 décembre, une vaste campagne de visibilité sur le web, pour promouvoir ses postes, a
pourvoir immédiatement.

La technologie programmatique de Holeest, permet ainsi de cibler et toucher sur le web (sites médias,
réseaux sociaux, sites emploi, ...), de maniére ultra fine, les personnes en recherche active d’emploi et
qui résident dans les villes ou le groupe a des postes ouverts. Ces messages renvoient sur le site
carriere de Picard, ou les internautes peuvent en savoir plus sur les offres de poste, et candidater en
quelques clics.

Cette stratégie de sourcing permet ainsi au groupe de répondre rapidement a son besoin de

recrutement en optimisant en temps réel la diffusion de ses offres, et de développer sa marque
employeur aupres de potentiels candidats.

12/12//2020 - https://www.zepros.fr/picard-recrute-400-vendeurs-pour-les-fetes--94225



https://www.hellowork.com/

Exem ple 3 sl Capacité : Vérifier, dans un contexte donné, le ou les motifs de retour a

un CDI, CDD, CTT

A partir du document 1

1.1. Pourquoi Picard souhaite recruter 400 vendeurs ?
Picard souhaite recruter 400 vendeurs pour répondre & un fort Comgétence . Qualifier le
accroissement d’activité lors des fétes de fin d’'année . .
cadre juridique et
reglementaire d’une relation

1.2 Identifier la nature du contrat que Picard souhaite mettre en . ’

place et comparer ce contrat avec un CDI de travail donnée

Le contrat de travail que Picard souhaite mettre en place est un Contrat . . .

5 Durée Déterminée. - Identifier une situation

Un CDD prévoit une date de fin alors que pour un CDI il n'y a pas de )
date de fin de contrat. Le contrat ne peut prendre fin que par la volonté / _ PrOpOSGr une SOIUthn

d’une ou des parties ou en cas de force majeure.

Pour ces 2 contrats, il y a 2 parties au contrat : I'employeur et le
salarié.

Qualifier le cadre juridique et réglementaire d’une relation de travail donnée

Descripteurs Palier 1 Palier 2 I Palier 3 Palier 4
|dc.ant|fi.e la N'a pas ldentlfle la Identifie partiellement la situation Identlfle. clalrement la
situation situation situation
soTL:ggr?saed:nteée Propose une solution
propose une N'a pas propose de Propose une i c‘i)es adaptee grace des
solution solution solution erronée SR AR Aneas connaissances
: juridiques suffisantes
partielles

vocabulaire juridique fait parti des connaissances juridiques




Capacité : Vérifier, dans un contexte donné, le ou les motifs de retour

Exemple X3 : un CDI, CDD, CTT

Compétence :

1.3 Repérer la méthode utilisée par Picard pour recruter

des vendeurs Identifier les outils de gestion
Picard utilise le sourcing pour recruter ses vendeurs permettant d’exp'iciter un

choix opéreé par une
1.4 Expliquer les raisons de ce choix entreprise

Cette méthode permet de cibler sur le web, les personnes en
recherche active d’emploi et qui résident dans les villes ou le

- Repérer I'outil de gestion et/ou

groupe a des postes ouverts. son utilité

Cela permet au groupe de répondre rapidement & son besoin de =~ —_ o . . .

recrutement en optimisant en tant réel la diffusion des offres - Justifier le choix pris /a prendre
par 'entreprise

Identifier les outils de gestion permettant d’expliciter un choix opéré par une entreprise

Descripteurs Palier 1 Palier 2 | Palier 3 Palier 4

Ne Homna pas Foutil Nomme partiellement I'outil de gestion et/ou qume l'outil de :
de gestion et/ou ne gestion et/ou connait

connait partiellement son utilite

Repérer I'outil de
gestion et/ou son utilite

connait pas son utilite son utilite
Jusnﬂerrelﬁdigonéfns A N&iusthie bas 16 clione Justifie de facon Justifie de facon Sait les exploiter pour
FIzentrepripse : P erronnee partielle justifier le choix




Exemple 4

Module 4. Les mutations de la relation travail
En quoi la relation de travail est-elle modifiée par le développement du

numerique ?

Capacité : Repérer les conséquences
du développement du numérique sur
la relation de travail et la flexibilité

COMPETENCES :

- Exploiter les données numeériques de
nature économique ou de gestion en lien
avec la situation d'une entreprise

Degré de maitrise

|

e
7

X

-Repérer les différentes formes
d'organisation et expliquer les évolutions

organisationnelles liées aux
environnements numeériques

Degré de maitrise

@

en)
.’

X




Exe m p I e 4 : Capacité : Repérer les conséquences du développement du numérique

sur la relation de travail et la flexibilité

Document 1 : Quel est I'impact du confinement sur les salariés en
télétravail ?

Lz crise du Covid-13 a fait passer 40% des Francgais en mode "télétravail” selon les chiffres Document 2 : le télétrava“ : risques et avantages

de |'association nationale des DRH. Comment cette situation est-elle vécue par ces salariés
? Une enquéte de Bloom at Work nous en dit plus.

D O
Bloom at Work, a travers son outil de crise RH mis gratuitement a la disposition
des employeurs et managers, a recueilli le ressenti de milliers de salariés de 150

entreprises francaises pendant cette période inédite. Qu'apprend-on ?

75% des salariés interrogés affirment que leurs missions ont pu étre adaptées
au télétravail. Certains points d'attention ou points négatifs sont tout de méme évoqués.
Parmi eux, une grande majorité de collaborateurs soulignent le manque de contact avec

leurs collégues et Gauipe. Beaucoup <inquistent auss de ca “manque de e socaux RISQUES A MAITRISER AVANTAGES

Plusieurs collaborateurs soulignent également des difficultés pour les nouveaux
arrivants : il leur est difficile de prendre leurs marques dans l'entreprise et de rejoindre
les projets en cours. Leur intégration par leur manager et nouvelle équipe est souvent
décrit comme peu opt!mal
Quelques collaborateurs souffrent par zilleurs du manque de matériel de travail a leur
domicile (écran, imprimante, chaise de bureau...).

o CurEEmENTDES ACTIVITE N o
) MOTESSIONNELLE SUR LS O MDD B AL PG D PRI
) ACTIVITES FERSONNELLES

Les salariés en télétravail restent en majorité optimistes et positifs ad

Les salariés interrogés estiment que limpactde la crise du Covid-19 sur leur \ _)

entreprise sera, pour 22% d'entre eux, forte ou trés forte, 41% moyenne, 37% faible. AJM\‘“\"MH{JN Dt LA
De plus, ils ont un ressenti personnel plutét positif : 10% ssulement se disent -
angoissés et improductifs, 30% plutdt neutres, et 60% se disent paradoxalement motivés ) L) ® § PKODUUIVH[

et concentrés. SEN | IMENT

D ISOLEMENT

Parmi les points faibles soulignés :

- Le confinement met & mal I'équilibre entre vie professionnelle et personnelle plus D[““‘; I ‘ON U
8 BT Z 5 X | YU 1L {

difficile a trouver, ce qui entraine beaucoup de fatigue ; : 2

- Des difficultés de concentration qui entrainent une baisse de la productivité ; L ABS[N]EISM[

- Un manque de contact avec ses collégues ;

- Un sentiment d'inutilité pour aider son entreprise a faire face a la crise ; -

- Des insatisfactions dans certaines entreprises des prestations proposées aux clients. 'r,'q‘jf e : ,
et oo oo e L’ﬁ NSQUE D INVNSTFLCATION D)
-etU:eesc:;tnat:z: ;z;i;l?tion pour faire face a la crise (la crise fait naitre des initiatives 0 [RAVAIL “DEHSA“ON DES ‘)AU‘-‘I[S

- L'opportunité aussi de "prendre du recul”, "se former”, "se réadapter”, "transformer
certains process pour plus d'agilité 3 la reprise” ;

- Une meilleure productivité et concentration (organisation plus souple, possibilité de
travailler "au calme”, gain du temps de trajet...) ;

- La possibilité de travailler plus sur des sujets de fond et de rattraper son retard.

Publié le 20/04/2020
L'impact du confinement sur les salariés en télétravail - étude Bloom at Work - Studyrama Pro




Capacité : Repérer les conséquences du développement du numérique

Exe m p I e 4 : sur la relation de travail et la flexibilité

3. A partir du document, analysez la
situation chiffrée sur le ressenti des salariés en
télétravail ?

Compétence :

La majorité des salariés reste optimiste et positif sur
I'impact de la crise. Les salariés estiment que Exploiter des données

I'impact de la crise du Covid-19 sur leur entreprise z
sera, pour 22% d’entre eux, forte ou tres forte, 41% numeriques de nature

moyenne, 37% faible. économique ou de gestion en lien

5 | . N avec la situation d’une entreprise
e plus, ils ont un ressenti personnel plutot positif :

10% seulement se disent angoissés et improductifs,
30% plutdt neutres, et 60% se disent paradoxalement
motivés et concentrés

Relever I'information utile

Exploiter des données numeériques de nature économique ou de gestion en lien avec la situation d’une entreprise

Descripteurs Palier 1 Palier 2 | Palier 3 Palier 4
N'identifie pas les

informations ou identifie | Identifie une partie des informations a prelever
les mauvaises

Identifie la totalite des
informations a prélever

Relever
I'information utile

En deéduit une réeponse
Aucune deéduction En deéduit une reponse partiellement juste juste d'aprés les bonnes
informations

Utiliser les
informations

numeriques = chiffres




la relation de travail et la flexibilité

Exe m p I e 4 : Capacité : Repérer les conséquences du développement du numérique sur

1. Quelle est la méthode de travail employée par les COm pétence .
entreprises pendant la crise du Covid 19 ?

La méthode de travail employée pendant la crise du Covid est le Repérer |es différentes formes

télétravail , . . .
d’organisation du travail et

expliquer les évolutions liées

4. Pourquoi les entreprises ont-elles recours au télétravail et
apporte-t ‘il des avantages ?

Les entreprises ont recours au télétravail car la situation sanitaire aux environnements
I'oblige. Le télétravail apporte des avantages pour les salariés et numériques

pour les entreprises. Les salariés trouvent une motivation pour

faire face a la crise, cela leur permet de s’adapter, de prendre du o L

recul, de réduire les colts de transport - Identifier les modalités de
Pour l'entreprise, le télétravail apporte une augmentation de la travail liees au numérique
productivité (temps de transport mis au profit de l’entreprise), . 7

meilleure concentration. Les salariés travaillant a la maison sont - Expllquer IeS Consequences
beaucoup moins absents et ca permet aussi de fidéliser ses

salariés.

Repeéerer les differentes formes d’organisation du travail et expliquer les evolutions liees aux
environnements numeriques

Descripteurs Palier 1 Palier 2 I Palier 3 Palier 4
it N'a pas identifié 1a £X 10antiha: la madalilo
e —— mod%lité Sutraval a identifie partiellement de travail (ou plusieurs)

SR avec le terme approprie
numerique
= - - Explique partiEe)I(I%l:ng?t les Sait expliquer les
Expliquer les Ne sait pas expliquer partiellement les OIS SO LGNS S OSSR GCES avee 1o
consequences les consequences conseqguences sans e vcécabulaire vocacg)ulaire il ants
vocabulaire adapte adapté P




Pistes d’exploitation pédagogique
D2. Comment se caractérise un
Module 1 : Découvrir secteur d'activité - Mission 3 s erifonsiitarts

‘envi td
I e n V I ro n n e m e n e Objectifs : Présenter votre secteur d’activité Securitas vous apporte son savoir-faire et ses compétences dans la sécurisation de votre entreprise. Les

services présentés ici peuvent s'intégrer a votre solution de sécurité afin de répondre au mieux a vos

L] H besoins et a vos attentes.
I’entreprise i

Les activités de Sécuritas

Comment se = @D
A Agriculture, sylviculture et péche r 3
y ® B Industries extractives -
caractéerise un secteur e g5
D Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné L‘_ {
y . . ’, E Production et distribution d'eau ; ini gestion des déchets et dépollution Accueil Sécurité mobile Risk management Sécurité
d a Ct I V I te ’? F | Construction
L] G Commerce ; réparation d'automobiles et de motocycles
H | Transports et entreposage o » "
I |Heéb et g CA et effectif de Sécuritas
J Information et communication
K |Activités financiéres et d'assurance
kA 4 L | Activités immobilires Acthite 715 millions -
a pa c I e . re S e n te r M | Activités spécialisées, scientifiques et techniques il d'aiiros 16 800 13,7 millions d’euros 150
N Activités de services administratifs et de soutien
un secteur d’activité | e e o
@ |oarté Humaine & achion ool prncipsle Chiffre d'affaires Collaborateurs formation, soit 3,4§ % de
R Arts, spectacles et activités récréatives la masse salariale
S | Autres activités de services
T Activités des ménages en tant qu'employeurs ; activités indifférenciées des ménages |  Activite
en tant que producteurs de biens et services pour usage propre bt vt
Y [Ackités extra-terrtorigles Lien vers la nomenclature de I'INSEE
(& nafr2-A-Agriculture, sylviculture et pache | Insee
Etude de I'entreprise SECURITAS _
g o
Quelle est I'activité de I'entreprise Sécuritas ? = m -
TE—— uel est le code NAF ? e
O D- Production et distribution d'électricité Q ) s
Quelle est la taille de Sécuritas ?
= i ié 43 12A
O C - Industries manufacturiéres 7 O O TPE
O J - Information et communication O 80.20Z O ETI
O N - Activités de services administratifs et de soutien 7 O 31.13Z O PME

O GE
@ Afficher la réponse ° %
@ Afficher la réponse
@ Afficher la réponse




Pistes d’exploitation pédagogique

Envoyer | Sauvegarder

’ Ecrivez votre pseudo ici

-

Théme 1 : entretien individuel et intéréts = comment le chef d'entreprise peut-il motiver ses salariés ? en
leur proposant un entretien

- quels ont les 2 types d'entretien ?
- quelle est leur fréquence ?

- sont-ils obligatoires ?

- quels intéréts pour le salarie ?

- quels intéréts pour l'employeur ?

Pensez a donner des exemples pris dans votre métier

B B oG

Ecrivez votre réponse ici.

Théme 2 : les actions de formation a linitiative de I'employeur et du salarié = comment un chef
d'entreprise peut-il motiver ses salariés ? en les formant
- qu'est ce la formation tout au long de la vie ?

- quels sont les buts de la formation ?
- quelles sont les formations possibles & l'nitiative du salarié ?- quelles sont les actions possibles &

rav
2 Paires

3 QCM

4 aom




Pistes d’exploitation pédagogique

Module 2 : Les
choix d’une
entreprise en
matiére de
production
Comment une
entreprise
peut-elle s’adapter
a son
environnement ?

Capacités :
présenter les
différents
eléments et
expliquer une
décision

@ |*

ACTION

Imprimerie | -

presse Offzet et numi

EVENEMENT

Py

RLPARTION CU MARCHE
ENTRE LLS CONCURRENTS

Annexe 3
Of COMMENT L ENTREFRIEE PEUT.CLLE 5 ADAFTER A BOM ENVIRONNEMENT *
FEUILLE DE ROUTE
T T T T ———
Etuce Ce lentrepre
Annexe 2
Evenement 1
’ et praague
A eaas
Wie =
Tewshare
Cowrmi
o
tectf
Everement 2
o CLIENTS

POURCENTAGE DES VINTES IN 2020

CA letsd 390 DOt

abe

boons

Q)

Faire de la publicité est
une excellente
idée I!!

Malheureusement, cela
va faire augmenter le
colt de revient de votre
service

Un nouveau concurrent
arrive sur le marché de
votre entreprise.

Il propose le méme
service que vous au
méme prix.

Piochez la carte
Action 2

pour découvrir une
solution plus appr

Que faites-vous pour
vous démarquer ?

e Fairedela publicité CERTIFICATION APSAD

pour vous faire
connaitre davantage
Piochez la carte
Action 1

Cette certification est
délivrée par le CNPP
(Centre National de
Prévention et de
Protection) aprés des
audits de l'entreprise sur

e Obtenir lla l'organisation métier et
: i sur un controle des
cemﬁcatlon connaissances des
APSAD responsables techniques.
Piochez la carte
Action 2 Elle est la reconnaissance

des compétences et d'un
savoir-faire d'une

entreprise et l'assurance
pour un client de

bénéficier de prestations
de qualité, de sécurité et
d'efficacité.

Piochez la carte
Evénement 2



LA RUPTURE DU

Pistes d’exploitation CONTRAT DE TRAVAIL

a l'initiative du salarié

pédagogique

DEMISSION
D'UN CDI
Module 4 : Les mutations de la relation de e salarié a le droit de I
rompre unilatéralement
trava i I et dl:out moment a
. .. ] . con'dition de manifester
Quel cadre juridique pour une relation de travail : o
salarié ou indépendant ? et e
.y » . s RETRAITE
Capacité : exposer les modalités de rupture
possibles d’une relation de travail dans une Pkl .
. . ’ en retraite des qu'il a
situation donnée atteint g, Il agi

d'un départ volontaire

RUPTURE
ANTICIPEE

le salarié peut rompre
de facon anticipée un

S u p po rtS : CDD seulement si il est

embauché en CDI dans

- C a n Va une autre entreprise
- Génially




Pistes d’exploitation pédagogique

__ CE 12 Novembre 20126

CARTERPILAR

i s 7" HEU... MAIS
7 C/EST PAS INTERDIT
DE BOIRE DE

R <« Module 4 : Les
/A 7 =~ “ ~ Q1 + definition du contrat de travall () H
it Skt £ mutations de la
relation de travail
Q2 o . Quel cadre juridique
pour une relation de
travail : salarié ou

indépendant ?

rédigé par ...

o labiere

« le whisky

000

* le rhum

Q3

« l'ensemble des salariés et lemployeur ]

« les salariés

0 Capacité : repérer pour

jLES SAIgIES SAISIRENT LE JUGE ADMINISTRATIF \' =

S | une situation de travalil

- Ce Rl a été annulé par le juge,
RESTRICTIONS AUX LIBEI S
'ONDAMENTALES NE SONT POSSIBLI S parceque...
E QUE S| ELLES SONT PROP
ITERETS LEGITIMES DE L'EMPLOYEUR OU POUR
E DE GARANTIR LE

OBLIGATIONS, CELLE D!
SALARIES. IC| L/INTERDICTION PAR LE REG

| . salarié , les regles
e ‘_ o tpuarrrmie i juridiques applicables

+ quiil est trop vaque

FELICITATIONS ! VOUS POUVEZ PASSER A
L'ARRET DE L'ILE DE LA TENTATION



Ressources a consulter

diaporamas de la formation
B W | oo exemples présentés
R pistes d’exploitation pédagogique

A ATy ECONOMIE GESTION VOIE T
DE TOULOUSE PROFESSIONNELLE DE LA CONFIANCE
Ipﬁzﬁi Académie de Toulouse '

Fraternite

Liste de diffusion : Ipecogestionindus@ac-toulouse.fr

IEN Economie-Gestion Anne-Marie Giacometti ;: Anne-Marie.Giacometti@ac-toulouse.fr

Formatrices :
- Cochet Elisabeth : elisabeth.cochet@ac-toulouse.fr
- Dufau Nathalie : nathalie.dufau@ac-toulouse.fr
- Gely Christelle : christelle-fran.gely@ac-toulouse.fr



https://disciplines.ac-toulouse.fr/eco-gestion-voie-pro/accueil
https://tribu.phm.education.gouv.fr/portal/auth/pagemarker/3/cms/default-domain/workspaces/groupe-d-enseignants-en-economie-gestion-secteur-industriel-en-lp-academie-de-toulouse?scope=__nocache&addToBreadcrumb=0&displayLiveVersion=1&pagePath=/foad/home-member&pageParams=
mailto:Anne-Marie.Giacometti@ac-toulouse.fr
mailto:elisabeth.cochet@ac-toulouse.fr
mailto:nathalie.dufau@ac-toulouse.fr
mailto:christelle-fran.gely@ac-toulouse.fr
mailto:lpecogestionindus@ac-toulouse.fr

